



# 落实“河长制” 治理显成效

## 徐汇区河道水质总体趋好

本报讯 通过落实“河长制”，徐汇全区上下共同努力，河道治理取得明显成效。目前，徐汇区河道水质总体趋好，8条黑臭河道水质已达到消除黑臭标准；根据目前水质情况预判，至今年12月份考核达标断面有望增加至6个，超额完成今年的考核任务。

徐汇区紧邻黄浦江，水网密布，共有42条河道，总长67公里。据了解，2017年徐汇区河道水质考核要求为：春申港、三友河、塘湾河、梅陇港、东上澳塘、蒲汇塘、漕河泾港—龙华港、西新港等8条黑臭河道全面消除黑臭；新增3个水质考核断面达标（至今年年底累计5个考核断面达标）。

据徐汇区环保局相关负责人介绍，黑臭河道考核和断面达标考核指标和方式不同，黑臭河道考核包括溶解氧、氧化还原电位、氨氮、透明度等四个指标，并且是在治理工程结束后进行考核；达标断面考核有11个指标，包括溶解氧、pH值、氨氮、五生化需氧量、高锰酸盐指数、总磷、化学需氧量、总氮、挥发酚、石油类、电导率等，指标要求较黑臭考核指标更为严格，而且考核的是全年12个月的水质平均数据，要求河道全年稳定达标，不能出现较大水质波动，达标难度更大。

按照市委、市政府的总体部署，徐汇区全面实施以“河长制”为核心的综合治理和长效管理机制，打响了中小河道治理

的攻坚战。按照“水岸联动、截污治污，沟通水系、调活水体，改善水质、修复生态”的治水思路，徐汇区坚持工程整治与长效管理相结合，通过清淤疏浚、截污纳管、生态修复等工程整治，引清补水、水质监测、执法监管长效管治，全力推进黑臭水体、中小河道综合治理，促进水质持续向好改善。2016年完成了春申港、三友河2条黑臭水体治理工作。其中，春申港作为“先行先试”黑臭河道治理项目，经治理后其溶解氧、氨氮、透明度、氧化还原电位四项黑臭指标远低于黑臭水平。在今年8月“上海发布”“上海水务海洋”公众号组织的河道整治成果评选活动中，“春申港”黑臭河道治理工程获得“最佳河道治理奖”。

今年以来，徐汇区以切实提升市民群众对环境获得的获得感和满意度为落脚点，切实推进黑臭水体、中小河道综合整治不断向全面纵深发展。在巩固2016年治理成果的基础上，徐汇区采取河道疏浚、拆除通道违建、截污改造、生态修复等措施，对塘湾河、梅陇港、东上澳塘、蒲汇塘、漕河泾港—龙华港、北潮港、华泾港、东新港等河道进行治理。

经过各方的共同努力，目前今年目标的8条黑臭河道水质治理已达到消除黑臭标准，11个市考断面10月当月共有6个达到V类水标准，1至10月平均水质共有5个断面达到V类水标准，已初步完成今年年度考核任务。

### 城市速递

#### 黄浦区积极创建国家全域旅游示范区

本报讯 据黄浦区旅游局消息，黄浦区完善管理服务机制，积极创建国家全域旅游示范区。

2016年2月，黄浦区成为首批全国全域旅游示范区创建单位。在推进工作的过程中，黄浦区探索出了一套针对开放式旅游地标(景区)的创新型管理模式，在人民广场、豫园、新天地等景区，成立了6个处级单位的管理办公室，包括区政府授权直属管理(如外滩风景办)和街道属地化管理(如田子坊管理办)等，统一协调使用行政与执法资源，实现旅游行政管理服务在全区覆盖，如田子坊风景办成立了全市第一支弄堂消防队，并配备了小型消防车，还

搭建商旅文联盟平台。

此外，黄浦区以“对接迪士尼”为主题，成立了“商旅文企业联盟”，以微信群、电脑端两种形式开展企业间信息沟通、资源整合、跨界合作、创新产品等，取得了积极成效。去年，区内星级酒店入住率提高约10%，吸引了“一块去”OTA华东区总部落户等。

与此同时，黄浦区不断完善旅游交通集散服务体系。现有的上海外滩旅游综合服务中心、南浦大桥旅游集散站两个旅游集散场站，正在完善旅游咨询、产品发布等功能；打造旅游交通品牌，集聚了BUS-TOUR、迪士尼穿梭巴士、蜘蛛行等旅游交通企业。



## 消防安全进社区

“关注消防，平安你我”——普陀区“11·9”消防宣传月启动仪式日前在普陀区梅川路步行街中心广场举行。图为市民参观各类消防器材。 图文 东方IC

## 闵行区多措并举助力对口地区脱贫攻坚

本报讯 (记者 黄丽春) 新疆泽普县、云南香格里拉市和保山市分别是闵行区的对口支援地区、重点扶贫协作地区和面上扶贫协作地区。记者从日前举行的闵行区进一步加强东西部扶贫协作和对口支援工作动员部署大会上获悉，近两年来，闵行区多措并举，助力对口地区脱贫攻坚，累计落实对口支援市级统筹项目资金52512万元，安排对口支援区级财政项目资金3906万元，安排结对帮扶项目资金2104.8万元。

在确保对口支援项目资金投入到位的同时，闵行区重点抓好当地人力资源开发和产业帮扶、劳务协作。据了解，2016年和2017年，闵行区共选派相关行业专家学者赴对口地区开展党政、医疗、旅游、服务、管理、

电子商务等专题班教学共计15期，为当地培训900余人次；开展来沪办班16期，共计培训400余人次，切实提升了当地人才发展的“造血”功能。在香格里拉市开展的“百企帮百村”活动中，闵行区动员区内11家基层商会，与当地7个贫困村建立结对帮扶关系，并共计投入社会帮扶资金230万元；根据泽普县32个扶贫开发重点村的帮扶需求，动员区内有关企业共同援助帮扶资金150万元。

闵行区区委书记朱芝松在会上强调，必须紧紧围绕中央和市委的具体部署，结合闵行区实际，把扶贫协作和对口支援工作放到更高、更重要的位置。要加强统筹协调，不断完善机制，确保扶贫成效和考核成绩走在全市各区前列。

## 青浦区练塘镇实现视频监控全覆盖

本报讯 今年以来，青浦区练塘镇1043个监控摄像头已全部安装到位，这意味着镇域视频监控实现了全面覆盖，全镇居民安全得到了有效的技防保障。

为充分发挥好视频监控系统，练塘镇网格化中心组建了一支图像监控队伍，安排专人专职24小时轮流监视图像监控室的指挥大厅屏幕，确保不遗漏一个可疑的镜

头。情系网格，普惠民生，提升人防、技防能力，对社会管理做到有效布控。

安装视频监控后，村居都能实时掌握辖区动态，一旦发生任何可疑画面，及时了解，及时处理。这不仅提高了市民的安全感和满意度，对犯罪分子也起到了一定的震慑作用，为构建和谐社区、社会稳定奠定了坚实基础。



HUASHAN HAPPINESS  
华山·幸福汇

班车接送 实景展现

「华山幸福汇」  
花园型养老社区

会员卡 (终身型)  
**18万**元起/张

全配全装电梯房  
24小时一站式管家服务



咨询热线: 64177531  
咨询地址: 徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室